



## **В Республике Башкортостан бывший глава и бывший главный архитектор района предстанут перед судом по обвинению в ряде преступлений**

Следственными органами Следственного комитета России по Республике Башкортостан завершено расследование уголовного дела в отношении 55-летнего бывшего главы Иглинского района по обвинению в совершении ряда преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), ч. 4 ст. 160 УК РФ (растрата чужого имущества, вверенного виновному), ч. 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог), а также в отношении бывшего главного архитектора Иглинского района по обвинению в совершении преступлений, предусмотренных частями 4 и 5 ст. 33, ч. 4 ст. 160 УК РФ (подстрекательство и пособничество в растрате чужого имущества, вверенного виновному).

Как установлено следствием, в 2013 году глава района предоставил ДНТ «Радуга» в аренду на 49 лет 268 гектаров Акбердинского сельсовета, установив явно заниженную арендную плату в размере 8 тыс. рублей в год, тогда как реальная плата за аренду должна была составлять 5,7 млн рублей. Впоследствии три участка по 15 соток общей стоимостью 969 тыс. рублей были незаконно переданы в собственность троим гражданам.

Таким же образом глава района незаконно распорядился еще 129 гектарами муниципальной земли. В 2012 году он незаконно предоставил в аренду на 49 лет ДНТ «Сосновый бор» 50 гектаров земли того же сельсовета. В последующем, земельные участки были проданы гражданам под видом участия в товариществе, на которых незаконно возведен 31 дом.

В 2013 году 55 гектаров чиновник незаконно продал фермеру за 1,2 млн рублей, который зарегистрировал объект незавершенного строительства на арендованной земле, а после обратился за ее выкупом. Муниципалитету был причинен ущерб на сумму свыше 148 млн рублей.

Кроме того, глава района незаконно реализовал 24 гектара земли ООО «Казаякский карьер» за 47 тыс. рублей для разработки карьера. При этом, участки недр не могли быть предметом купли-продажи, а общая плата за аренду земли в период разработки карьера составила бы более 1,8 млн рублей.

В 2013 году главный архитектор убедил главу района подписать досрочно акты о приемке выполненных работ по двум контрактам на общую сумму свыше 2,2 млн рублей на разработку



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

генеральных планов сельских поселений. В итоге организация работы не выполнила, деньги были похищены учредителем организации, а главный архитектор получил от него 100 тыс. рублей за оказанную помощь. Генеральные планы пришлось заказывать заново за счет бюджета сельских поселений на общую сумму свыше 790 тыс. рублей.

В 2013 году, глава района, не имея денежных средств в бюджете на строительство автомобильной дороги, заключил контракт с ОАО «Строительство транспортных сетей – Автодор» стоимостью более 266 млн рублей. В последующем администрация района не смогла рассчитаться за выполненные работы на 210 млн рублей, в связи с чем, долг был взыскан в судебном порядке вместе с неустойкой в размере 40 млн рублей.

В 2014 году глава района подписал акты о приемке выполненных работ по контракту с ООО «ГазСтройСервис» на газификацию деревни Резово, на основании которых организации было выплачено более 2,5 млн рублей. В действительности работы полностью выполнены не были, а чтобы устранить дефекты и недоделки администрации пришлось заключить еще один контракт с другим подрядчиком.

В ходе следствия обвиняемые вину в совершенных преступлениях не признали.

В настоящее время обвинительное заключение по уголовному делу утверждено, после вручения его копии обвиняемым дело будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

08 Августа 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1380827>